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Gazdasági, társadalmi, közművelődési és közigazgatást érdeklő hetilap.
SHegjelemk hetenkint egyszer.

Előfizetések, valamint a lap szellemi részét illető 
közlemények a szerkesztőséghez intézendők Gyu
lafehérvárra, Klüger Bernáth könyvkereskedésébe. 
Kéziratok — melyek vissza nem szolgáltatnak — 

aláírva küldendők be.

Előfizetési árak :

Helyben, házhoz hordva :

Egy évre . . 4 ft.
Félévre . . . 2 ft.
Negyedévre . . 1 ft.

Egyes szám ára 10 kr.

Vidékre postán küldve :

Egy évre . 4 ft 50 kr.
Félévre . 2 ft 25 kr. 
Negyedévre 1 ft 25 kr. 
Egyes szám ára. 12 kr.

Hirdetési dijak:

Egy háromszor hasábozott garmond aór vagy 
annak térmértéke 5 kr.

Bélyegdij minden beiktatás után 30 kr.
Nyilttér soronként 15 kr.
z\ hirdetési és nyílttéri dijak előre fizetendők. 

A közelgő karácsonyra.
(db) Négy ezer esztendeig sóhajtozott az em

beriség az igazság után, tanítja a biblia.
Miért sóhajtozott? Mire vágyakozott ?... Az 

egyptomi mágusok titkos tudomány ával 
nem volt-e megelégedve vagy a görög és római 
bölcsészek magasra hajtott okoskodásait kicsiny 
lette? Nem volt-e az összes tudomány a gondol
kodni kezdő emberiség gyermek korához elég 
méltó, hogy még Szokratesnek is, ki az igazsá
gért a méreg poharat lenekig ürítette, az igazság 
születése után kelle csengenie ?

Nem volt-e a társadalmi műveltség azon kor
hoz mérten eléggé kifejlesztve s az anyagi és 
szellemi élet a dusgazdagság kényelmében s a 
szellemes költők egész táborában a korhoz mér
ten igen magas fokra emelve ; hogy Virgil és a 
Sybillák ihletségükben örömdalt zengedeztek azon 
kornak, midőn az eszme fog uralkodni. És az ér
zelem világa hasonlóvá lett-e földünk sarki vidé
keihez, hol a hideg megdermeszti, a jég megöli a 
legcsekélyebb életet is, hogy még a lánglelkü 
próféták és a lantos Dávid király is az igének 
örvendeztek, ki élet és világosság ?...

Úgy van ! Születni kellett a tiszta igazságnak, 
ki a mágusok titkos műhelyeiről a leplet s a gö
rög bölcsészek sejtett igazságairól a homályt le= 
vonja, ki kiegészítse az érthetlen részeket és 
megsemmisítse a tévedéseket, ki magasztosan egy
szerű szavaival közkincsévé tegye az egész embe
riségnek azon magasztos igazságokat, miknek 
alapján boldogság van a földön és élete földön túl.

Születni kellett az eszmének, ki magasztos 
életében kimutatta az utat az életre, ki szegény
ségben született és élt, mert dúsgazdag volt és 
anyagi, szellemi dusgazdagságát felebarátaira hal
mozta; ki fölvilágosított az érzékiség állatiassá- 
gáról s bevezetett az. eszmények tündér világába.

És végül születni kellett a végtelen szere
tetnek, ki a hová lépett, mindenütt mint a nap 
felolvasztotta az érzékiség, elfásulás és elanyagi 
asodás jéghegyeit s az érzelmeket visszavezette az 
igazság", az eszményiség védsánczai közé, hogy 
azokkal egyesítse ; ki megtanított hazaszeretetre 
anyagi haszonlesés nélkül, ki megmutatta miként 
legyen ki-ki önzetlen polgára szülőhelyének és ki 
főleg felebarátaink iránti érzelem világunk tiszta
ságának meghonosításáért élt és halt meg.

Erre az üdvezitő által képviselt szent három
ságra hívom fel főleg Gyulafehérvár nemes pol
gárságát. Járjunk el az igazság, eszményiség és 
végtelen szeretett ezen forrásához mi, kiknek a 
kötelességérzetre, az igazságosságra, és főleg vá 
rosunk és polgártársaink iránti szeretetve oly 
igen igen szükségünk van.

S higyjük el, hogy a boldogságból és meg
elégedésből annyi fog kijutni nekünk, mennyit a 
világnak minden kincshalmaza sem nyújthat ne« 
künk, mert az emberi lélek úgy teremtetett, hogy 
csak akkor legyen boldog és megelégedett, midőn 
megtette mindazt mit az igazság, eszményiség és 
lángolószeretet megkíván. Csak e három boldo
gíthat és boldogítson is jövőre.

Főleg pedig te, kit e város polgárai azon 
tisztességre emeltek, hol a szezetetet leginkább

Mai számunkhoz mellékeljük

nélkülöző árvákat teheted boldogokká: lel e vá 
ros uj munkása, megválasztott árvaszéki ülnök ! 
E város polgársága megválasztott, mert igazság’ 
gal, eszményiséggel azaz kötelességérzettel a leg
magasabb fokig és lángoló szeretettel a haza és 
városunk iránt teljesnek hisz és vél, úgy működ
jél, hogy választóid örömmel és gyámoltjaid bol
dogságtól sugárzó arczczal nézzenek feléd; mert 
tudd meg, hogy csak igy lehetsz boldog és meg
elégedett.

Úgy legyen.

Gyulafehérvártt, decz. 22. 1881.

>A magyar szent korona országainak vörös 
keresztes egyletétől« közlés végett a következő 
felhívást vettük. Hazafias pártfogolás végett 
melegen ajánljuk azt városunk képviseletének is.

(Vége.;

Sokkal több tisztelettel viseltetem a mé
lyen tisztelt Közgyűlés minden egyes nagyér
demű tagjának hazafiassága és emberbaráti ér* 
zülete iránt, hogysem szükségesnek találnám, a 
fent előadottak után, az egylet meleg támoga
tását újabb érvekkel is ajánlani ; e helyett csu
pán egy körülményt legyen szabad megérinte
nem, mely hivatva van a nálunk még nem eléggé 
ismert veres-kereszt segély-egylet valódi czélját 
és tevékenységét kellő világításba helyezni.

Meglehetősen elterjedt azon nézet, hog} a 
veres-keresztegylet csupán háború esetén és 
csakis a katonaság érdekében van hivatva mű
ködni, s mint ilyenről, elégségesnek tartjuk, ha 
a polgárok adakozását háború esetén veszi 
igénybe, béke idején tehát a segély-gyűjtés és 
szervezkedés munkáját fölöslegesnek, vagy leg
alább is időelőttinek tekintik.

Téves e nézet úgy alapjában, mint követ
keztetéseiben.

Mert igaz ugyan, hogy az egylet főczélja 
háborúban megsebesült harezosok ápolása, de 
hogy e nagy feladatnak szükség esetén megfe
lelhessen, elmaradhatlan kellék, hogy e czélra 
a béke idején szervezkedjék; mert ha föltéte
lezhető is, hogy sebkötő anyagok s egyéb eféle 
szerek háború esetén beszerezhetők, kórházak 
felállítása, betegápoló nők kiképeztetése, önkén
tes csapatok szervezése, betegszállító vonatok, 
hajók és kocsik beszerzése csakis hosszú időn 
át, tehát a béke idején létesíthetők, valamint az 
ezekhez szükséges pénzösszegek is polgártár
saink szertelen megterheltetése nélkül nem egy
szerre, hanem parányi részletekben, de folyto
nos gyűjtés által állíthatók elő, s épen e kö
rülmény adja észszerű magyarázatát annak,
hogy alapszabályaink 5-ik §.-a tagsági dijat csak 
egy forintra határozta.

De téves az egylet valódi czélja iránti ama
a Franklin-Társulat kiadásában megjelenő hírlapok 

könyv- mii, zenemű kereskedőnek felhívását.

nézet is, mintha az egylet csakis háború esetén 
és csupán a katonaság érdekében volna hivatva 
tevékenységet kifejteni, — mert az alapszabá
lyok 4-ik § a szerint egyletünk feladatává tettük 
»jótékony működését állandósítani vagyis a béke 
idejére is kiterjeszteni.«

A haza különböző részeiben felállítandó 
kórházaink béke idején nem a katonák, hanem 
segélyre szoruló polgártársainknak fognak men- 
helyül szolgálni, az egyletnek betegápolásra Jci- 
képzett női béke idején szintén a családok egyik 
legszebb, de legsúlyosabb feladatát, a betegek 
ápolását lesznek hivatva teljesíteni; —másrészt 
rendkívüli szerencsétlenségek, mint árvíz, tűz
vész, inség, vagy járvány esetében az egylet 
feladata a szükölködők segélyezése.

Ne adja az ég, hogy annyi csa
pás után m é g újabb c s a p á s é r j e 
nemzetünket! de ha ily baj mégis ellátogat, na
gyobb megnyugvással nézhetünk azzal szembe, 
mert tudjuk, hogy segélyezésére siet egy orszá
gosan szervezett egylet segédeszközeivel és 
apránként gyűjtött filléreivel, melyek azonban, 
épen az. országos szervezés és folytonos gyűjtés 
folytán, nagy összegeket képviselhetnek, és 
újabb gyűjtéseket eszközölhet a szükölködők 
felsegélésére.

Hogy mire képes ily egylet közveszély 
esetén, legyen szabad a szegedi gyásznapokra 
hivatkoznom, s midőn a volt magyar országos 
segélyző nőegylet 30,000 írtnál többet fordított 
segélyezésre, és azonnal működési tért foglalt 
mindazon helyeken : népiskolák, bölcsőde, gyer- 

I mekkert, kórház, közélelmezés és a közruház- 
I tatás terén, melyeken a szerencsétlenség folytán 

megbénult hatósági köztevékenység működni 
megszűnt.

Mindezek szives méltatását azon tisztelet
teljes kérelemmel ajánlom a mélyen tisztelt 
közgyűlésnek, méltóztassék határozatilag ki
mondani : hogy a magyar szent korona orszá
gai veres-kereszt egylete iránt a Közgyűlés ki
váló érdekkel viseltetik, annak mint hazafias és 
emberbaráti magasztos czélokra törekvő egylet
nek a Közgyűlés felügyelete alatt álló területen 
való minél általánosabb elterjedését kívánatos
nak és üdvösnek tekinti, e czélból mig maga a 
Közgyűlés is az egylet javára alapítványt tes«, 
egy nagyobb számú bizottságot küld ki kebe
léből azon utasítással, hogy e bizottság az egy
letnek Budapesten székelő központi választmá
nyával érintkezésbe téve magát, egyrészt a 
megyei, vidéki, és illetve városi választmányok, 
másrészt a fiókegyletek szervezését a Kögyülés 
nevében és megbízásából foganatosítsa.

A midőn a mélyen tisztelt Közgyűlést a 
nemes emberbaráti ügy buzgó támogatására 

és külirodalml
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előfizetési felhívását és kolozsvári Demjén László bel-



smételten felkérni szerencsém volna, megraga- 7 o o
dóm ez alkalmat, hogy kiváló mély tiszteletem
nek őszinte kifejezést adjak.

Budapesten, 1881. november hó 10 én.
Gróf Károlyi Gyula

elnök.

Levelezés.
Gyulafehérvárit, 1881. decz. 21.

Becses lapja utóbbi számában azt a hirt hozta, 
hogy nem sokára egy hangverseny lesz a szegény is* 
kolás gyermekek felruháztatása végett. Minthogy ama 
értesítés csak felületesen volt közölve, örvendek, hogy 
ma már valami biztosabbat állíthatok felőle.

A hangverseny valószínűleg január első napjai
ban fog megtartatni és pedig az érintett czél javára. 
A tiszta jövedelemből a helybeli szegény iskolás gyer
mekek ruháztatnak fel — minden felekezeti különb* 
ség nélkül. A hangversenyen a már nevezetteken kí
vül a*helybeli dalárda két ismert művésze és egy 
hölgy — kinek neveit megnevezni még most nines 
jogom — is fognak közreműködni, szóval előrelátható, 
hogy e hangverseny minden tekintetben fényesen fog 
sikerülni, ha a nagyérdemű közönség a nemes czél 
iránt egy kis érdekeltséget tanusitand. Előre bocsá
tom, hogy ezen hangversenynek semmiféle felekezeti 
színe nem leend.

*
Mint értesültem, t. szerkesztő ur, lapját január 

1-től fogva megint magyar és német nyelven szán
dékozik kiadni, ezen hirt sok helyt nagyon szívesen 
veszik majd, mert ne ámítsuk magunkat : magyar és 
német lap mindenesetre jobban felel meg viszonyaink 
nak, mint egy tiszta magyar lap. Tény az : hogy 
sokkal nagyobb érdeklődést keltettek lapjai, mikor 
két nyelven voltak, mint most. Reméljük, hogy a 
jövő nemzedék német lapra nem is hederit majd, de 
most még a meglevő tényezőkkel kell számítani.

x+y.

IRODALOM.

— „Közoktatás“ egyetemes tanügyi közlöny. E 
czim alatt indul meg a jövő évvel egy független tan
ügyi lap, melynek czélja a hazai közoktatást figye
lemmel kisérni, a mennyiben a középiskola sem az 
alatta álló elemi, sem a fölötte álló egyetemi oktatás 
iránt közönyös nem lehet.

Föllépésünk jogosultságát, égetőleg szükséges 
voltát ser ki sem fogja tagadni, a ki tanügyünknek 
hápról-napra ziláltabb viszonyait ismeri.

Senki se ütközzék meg erősebb kifejezéseinken, 
mert a leggazdagabb szótárban sincs méltó kifejezés 
azon elbizakodott ezimboraságra (clique), mely tan- 
ügyünk vezetésében a tanügyi kormány kebelén ki- 
vül vezcrszerepre vergődött, mely ellen maholnap még 
a fölebbezés is lehetetlenné válik, ha eg.y erős phalanx 
nem alakul, mely a legszentebb ügyünkben hívatla
nul gazdálkodó kísérletezőknek mj.it nem vágja és 
azokat a magok határai közé vissza nem szorítja.

Ily phalanxnak gyupontja akar lenni a „Közok
tatás“, melynek mind anyagi, mind szellemi, mind 
erkölcsi támogatására ezennel felszólítunk minden 
igaz tanügy barátot, fölkérünk minden ez ügyben ér
deklődő hazafit, különösen tanügyünk nemes veterán
jait, kik már hosszú évek óta velünk együtt összetett 
kézzel nézik azt a hívatlan gazdálkodást, melynek 
egész iskolaügyünk szánandó zsákmányává lenni ké
szül ; felkérjük azt a fiatal tanügyi nemzedéket, me
lyet bizonyos fővárosi czimboraság [clique) teljesen 
meg nem mételyezett ; sorakozzanak vállalatunk kö 
rül, melynek harezosai minden mellékérdek, minden 
utógondolat nélkül egyes-egyedül iskoláink v rágzá- 
sát, tanügyünk józanul megfontolt szervezését sür
getni, segíteni tűzték feladatukká.

Hogy ily független tanügyi közlönyünk nincs, 
fájdalom, num kell bizonyítgatni.

Mindenek fölött a szellemi támogatást hangsú
lyozzuk ; ennek minden oldalról, minden vidékről, ve 
terán és ifjú erőkből váló nyilvánulása adhatja csak 
még vállalatunknak azt a jelleget, melyről fönt és 
lent mindenki kénytelen legyen bevallani, hogy a 
benne előforduló nyilatkozatok úgy objectiv érveken 
érlelődött erős tanügyi véleménynek hű kifejezései.

Minden szellemi támogatás dijaztatni fog, mi, ki
vált kezdetben nem kis áldozatot igényei. A szellemi 
támogatás mellett említjük az erkölcsit, mely abban 
áll, hogy a kiK kifejtendő vezérelveinkben saját el
veikre ismernek, bennünket legalább tanácsaikkal,

figyelmeztetéseikkel gyámolitani, vállalatunkat pedig 
körükben ismertetni, ajánlani, terjeszteni szíveskedje
nek, mert csak igy remélhető, hogy a vállalat idővel meg 
izmosodván, áldozatok nélkül is megállhasson.

Vezérelvünk : a nevelés-oktatásnak keresztény 
vallás-erkölcsös irányban való fejlesztése, vagy jobban 
mondva, a keresztény vallás erkölcsös irányba való 
visszaterelése, mert hogy újabb időben ez irányban 
haladt volna tanügyünk, azt reméljük, senki sem 
fogja állítani ! A kik ez irányban készek velünk ke
zet fogni, velünk haladni, azok sorakozzanak vállala
tunk köré stb. stb.

Még csak annyit tartunk szükségesnek megemlí
teni, főleg vidéki tanártársaink kedvéért, hogy a fő
városi ügy társak jelentékeny részének támogatására 
támaszkodhatunk, mire vidéki kartársainkat is ezen
nel fölkérjük.

Mindaz, mi a lap szellemi részére vonatkozik, a 
„Közoktatás“ szerkesztő bizottságának Budapest, II. 
kerület Batthyányi-utcza 53. sz. I. em. alá czimzendő.

A szerkesztő bizottság : Dr. Lutter Nándor, lap
vezér. Felsman József. Gyulai Béla, Thewrewk Ár
pád. Tömör Ferencz.

A lap 1882. januártól fogva heten kint egy ivén 
jelenik meg.

Előfizetési ár: negyedévre 1 frt, félévre 2 frt, 
egész évre 4 frt. Az előfizetési összegek a „Közikta
tás“ kiadóhivatalának Budapest, vácziutcza Lampel- 
féle könyvkereskedésbe küldendők. — Gyűjtőknek 
minden 6 előfizető után egy tiszteletpéldánnyal szol
gálunk.

Közgazdaság.
borászatunk bajai.

Nagy tollhárcz folyik az összes hazai sajtóban 
folytonosan a felett, hogy miért nem fizeti ki magát 
hazánkban a szőlőtermelés. Az egyik a szőlőföldnek 
csekély termését mondja a baj okának, a másik pedig a 
bor nem elég magas árát hozza fel okul ; a harmadik 
pedig egy bői kiviteli részvénytársulat alapítás át ól teszi 
függővé a magyar szőlőbirtokos jobblétét.

Véleményem szerint azonban mindnyájan a setéi
ben tapogalódznak, mert hogy a szőlőművelés hazánk
ban magát ki nem fizeti, annak egyedüli oka az, hogy 
nem tudunk kivitélképes és palaczkérett borokat előál. 
litam.

Be van bizonyítva az, hogy Amerika ellen a ver
senyt borunk kivitelével e világon ki nem bírjuk, bort 
azonban a megrendelőknek még e haza határán belül 
sem vagyunk képesek kivitelképes palaczkérett borokat jó 
állapotban szállítani, ha pedig külföldre kell szállíta
nunk, akkor ott rendesen már mint moslék használat, 
lan állapotban érkezik meg.

Francziaországot borait illetőleg a szőlótetü meg 
bénította kivitelképességében, és most volna tehát a leg
alkalmasabb idő arra, hogy a franczíák által nem fe 
dezhető világborszükségletet mi fedeznénk. Ehhez azon, 
ban kivitélképes palaczkérett borok kellenének, ha pedig 
ezeket keressük hazánkban, rendesen az reá a felelet) 
hogy nincs.

A fennebb jelzett bajon tehát segíteni szándéko
zom azzal, hogy egy oly, e minőségében kitűnő 
pásztonzáló gépet mutatok be a t. közönségnek, mely 
rendelkezésemre áll és mclylyel óránként 200 palaczk 
iskolázott bort lehet fölhevíteni 55 - 6y hőfokra saját 
palaczkjában és éjjel nappal folytonosan dolgozhatni 
vele.

Ily módon pásztorizált 4 puttonyos tokaji asszú 
és tokaji 4 puttonyos muskotály bort palaczkokban 
az 1881. nyárban már forgalomba hoztam azért, hogy 
ezen eljárás és kezelés helyessége és biztos hatásáról a 
magyar szőlőbirtokos osztályt meggyőzhessem.

A fentebb említett géppel pásztdrizált tokaji pa- 
laczkborokat az 1881. év nyarán folytonosan szobám, 
ban tartottam és még hozzá ablakom közé is kitettem, 
hova reggeltől délutáni 2 óráig folytonosan sütött a 
nap, és mégis a tokaji borok sem elfedésbe nem mentek, 
sem aljat nem vertek, sem meg néni zavarodtak, pedig 
többet kívánni már nem lehet.

Küldtem belőlük a legnagyobb hőségben Fiúméba 
is, a hová szinte tükörtisztán érfoztek meg, és a nyár 
folyama alatt az ottani meleg ptnezékbén sem erjedésbe 
nem jöttek, sem meg nem zavarodtak, sem pedig aljat 
a palaczkban nem vertek.

Van továbbá egy saját hordójában 55— 65 hőfok
ra pasztonzált közönséges fehér iskolázatlan korcsmái 
hordóborom, mely 1881. junius 20-án hevittetett, akkor 
csapra ütöttem, és azóta magyar pai ászt módjára foly
tonosan naponkint kóstoltatom a fővárosi pinczemeste. 

lekkel és boreczet gyárosokkal, és ma van 1881. de- 
czember 20-ika s borom a nyáron át egy meleg fásé 
pinezében meg nem zavarodott, meg \nem nyúlásodon, 
meg nem penészeseden, virágos nem lett és meg nem 
eczetesedett, noha feltöltve soha nem volt, valamint le
fejtve, vagy derítve sem. 1881. június 20-tól november 
13-ig féltöltetlenül, lefejtétlenül, deritetlenül és csapi a- 
ütve folytonosan a csapon a hordóból érésivé és fo
gyasztva az által, hogy a kívánatra rajzban megkül
dendő saját hordójával hevitőgéppgl pásztólizáltam.

Ezeknek közlése után borászatunk legfőbb bajai 
orvosolva hiszem, és tokaji palaczkérett, palaczkbort 
bárkinek küldök, a hordóban levő iskolázatlan pasztot 
vizáit feltöltetlen fehér korcsmái közönséges bort pedig 
fás fine zömben bárki megizlelheii a végett, hogy állí
tásom valódiságáról saját szemével, nyelvével és torká
val meggyőződhessék.

Budapest, dohányuteza 6. sz.
Fromm Antal.

— Mai számunkhoz mellékelve veszik olvasóink 
a Franklin-Társulat kiadásában megjelenő hírlapok 
előfizetési felhívását. Ez utóbbiak között a legrégibb az 
immár 29-ik évfolyamát élő „Vasárnapi \Ujság“, mely 
nagy képes hetilapnak, az olvasó közönség e kipróbált 
házi barátjának, jövőre legjobb ajánlása, kepeinek év
ről évre szaporodó száma es szebbnél szebb ki
vitele mellett, kiváló i> odaírni erők által kiállított, foly
vást növekedő változatos tartalma, mely teljesen fölös
legessé teszi a magyar közönségnek hasonló külföldi lapok 
járatását ; míg társlapja a „Politikai Újdonságok“ a 
politikai heti események gondos és hü összeállítását 
adja s képes gazdasági melléklappal van bővítve. — 
A „Képes Néplap“ a legolcsóbb hetilap, a kevésbé va
gyonosok vasárnapi újsága, tanulságos és mulattató 
tartalommal, s a politikát tárgyaló rendes rovattal; 
ezek kiegész.tője a „ Világkrónika" czimü képes mellék
lap, mely eddigi igen iái auii.as rovatai mellett 
újévtől kezdve nagyobb elb eszelőseket és regényeket is fog 
közölni, s a mely hetiközlönynek ép úgy, mint a „Ké 
pes Néplapénak ára félévre csak 1 frt. Ugyanez iv 
tartalmazza a „jogtudományi Közlöny" szaklapnak 
előfizetési fölhívását, továbbá a Franklin- Társulat 
könyvkiádványainak jegyzekét.

- Ajánljuk t. olvasóink bee see figyelmébe kolozs- 
zári Detujcn László bel- és külirodalmi könyv-, inii-, 
zenemű kereskedőnek lapunkhoz csatolt felhívását.

Szerkesztő : Marosi Albert.

Zu haben; Karlsburg Apotheke J. Fröhlich. 
Arad Apotheke Rizsnyai. Klausenburg N. v. Széky 
Maros-Vásárhely Bernárdy. Kronstadt N. v. Müller. 
Hermannstadt Teutsch, Temesvár Johuer, Werschetz 
G. Bienerth Droog,



ellen minden tekintetben, sőt ha a fogak lyukasak is, INDIAI EXTRAKT 
által kigyógyittatik és megerosittetik.

Ezen gyógyszer hatása, oly hírnevet szerzett magának, hogy az egy családnál se 
hiányozható.

Valódi üvegekben 35 krjával kapható Gyulafehérvárit FRÖHLICH GYULA gyógyszertárában.

Szászsebesben : Binder Lajos és Reinhardt gyógyszerész uraknál.



Nagy pénz kisorsolás
a Braunschweig-lüneburgi herczegaég által kormányilag engedélyezett és biztosított, 

több mint 10 millió 402,000 mark 
fog 6 havi időközben 6 osztályban kisorsolásra jutni 100,000 sorsjegy kibocsátásával, melyből 50.000 nyer.

Főnyeremény 450000 mark, 
illetve 300000, 150000, 100000, 70000, 3. 50000, 1. 40000, 5. 30000, 2. 25000, 11.15000, 2. 12000, 22. 10000, 1. 8000, 4. 6000 
65. 5000, 3. 4000, 107. 3000, 313. 2000, 623. 1000, 948. 500, 130. 300 és 82700. 150 mark stb.

Az első osztályú húzás hivatalosan már

1882. január 12. és 13-ára van téve.
Egy egész sorsjegy ára 9 frt 90 kr. oszt. é.
Egy fél sorsjegy ára 4 frt 95 kr. oszt. é.
Egy negyed sorsjegy ára 2 frt 50 kr. oszt. é.

Hivatalos sorshuzási jegyzékek és a nyereménypénzek a húzás után azonnal szigorú titoktartás mellett elküldetnek.
Késő megrendelések miatt sokszor képtelenek voltunk minden rendelményt pontosan eszközölni s hogy ez kikerültessék 

kérnünk kell, szíveskedjenek a sorsjegyekre való megrendeléseket minél előbb beküldeni.

Engers és társa
bank- és váltóüzlete Hamburgban.

Első egyesült bécsi
Germe k-játék gyárosok

Becsben, (Mariahilfutcza)

Ezennel van szerencsénk a n. érd. közönség becses tudomására 
hozni, hogy mi Gyulafehérvár város piaczán, csakis 

KARÁCSONYI és ÚJÉVI ALKALOMRA

nyitottunk, melyben mindennemű kigondolható

GYERM EK-JÁTÉK
található. — gyári árakbaui eladásra KLÜGEB B. urat 
bíztuk meg.

Midőn a t. ez. közönség becses látogatását kérjük ezen nagy és 
különösen karácsonyi és újévi ajándékokra alkalmas raktárunk részére 
— legnagyobb készséggel nézünk elé szives vásárlásainak, — vagy 
esetleg levélben történendő megrendeléseinek.

Tisztelettel
első egy. bécsi gyerm.-ját. gyárosok.

Raktár helység t. Frölich Gyula úr gyógyszertára melletti üzletben.


